

杭甬高速复线 宁波段一期通车 带来哪些出行新变化？



杭甬高速复线宁波段一期小曹娥互通。

1月19日15时，杭甬高速复线宁波段一期正式通车。杭州与宁波间又一条崭新的高速公路正朝着我们走来。

杭甬间的第二条高速大通道逐步开通，也让宁波进一步融入长三角一体化发展，更积极主动地融入上海大都市圈。杭甬“双城记”、前湾沪浙合作发展区建设也将进一步往纵深推进。

目前，虽然连接宁波与绍兴间的杭甬高速复线宁波段二期仍在建设，杭甬高速复线宁波段一期还是给宁波及周边市民出行带来了不少新变化。

线路沿线乡镇首通高速 杭甬高速复线宁波段一期通车后，镇海、慈溪、余姚的不少沿线乡镇将首次接入高速路网。《宁波市综合交通发展“十四五”规划》中明确提出，到2025年，宁波市高速公路“15分钟”服务覆盖乡镇比例将由2020年的67%进一步提高到85%，这也被作为一个重要的“共同富裕指标”。

东部新城、镇海北仑去往上海更快捷 目前，如果要从东部新城开车去上海、苏州方向，通常会选择经世纪大道到北外环，走宁波北上高速，或直接从宁波东上高速，绕行至宁波北。

杭甬高速复线宁波段一期通车后，从东部新城出发，可选择通过世纪大道高架一路向北，经望海北路，通过澥浦互通上高速，在附海进入沈海高速。

镇海、北仑方向车辆，也不必再绕行宁波北，而是可以从绕城高速东段，上蛟川，经滨海互通进入杭甬高速复线，从而更快地驶入杭州湾跨海大桥。

舟山去往上海不再绕行宁波市 现在从舟山到上海、苏州方向，下了金塘大桥后，要通过蛟川互通，经宁波绕城高速，再通过宁波北互通，进入沈海高速。

杭甬高速复线宁波段一期通车后，舟山车辆在金塘大桥就能直接通过滨海互通，不必再绕行宁波市区，全程缩短约25公里，长三角南翼与上海、江苏等省市之间的时空距离大大缩减。

姚西可通过慈余高速直接上跨海大桥 在西段，由于与小曹娥互通相连，余慈高速终于不再“断头”。姚西马渚、泗门等地，可通过慈余高速小曹娥互通进入杭甬高速复线，从庵东驶入杭州湾跨海大桥，告别了需通过城市地面道路甚至绕行陆胜高架上高速的历史。

杭甬高速复线宁波段二期、三期在哪里？进度怎样？ 杭甬高速复线宁波段，分为三期：二期位于一期西侧，连接一期与杭绍甬高速（杭甬高速复线）绍兴段，主要解决外联，即杭甬高速复线与杭绍段的连接贯通问题；三期位于一期东侧，连接一期与六横公路大桥，主要解决内延，即杭甬高速复线在宁波市域内的延伸及发挥港口疏运功能。

其中杭甬高速复线宁波段二期西起余姚上虞交界处，东至余姚泗门镇，与宁波段一期小曹娥互通相接，全长14.391公里，主线设互通立交两处，分别是临山互通、泗门北互通，设计速度为120公里/小时。目前，该项目已完成总进程的三分之一，计划2024年底前建成。

杭甬高速复线宁波段三期，西起宁波段一期招宝山互通，东至北仑，在柴桥互通与六横公路大桥相接，全长26.15公里，设置戚家山（复合枢纽）、新碶、陈华霞浦（复合枢纽）、柴桥（枢纽）5处互通式立交，设计速度100公里/小时，预计2027年竣工。

记者 范洪文/摄

工行宁波市分行：金融服务常相伴 暖心细心解民忧

近年来，工行宁波市分行深刻把握金融工作的政治性和人民性，在凝心聚力做好主责主业的同时，建立提升适老、助残、防范诈骗、小微民生等领域服务水平长效机制，不断扩大服务半径，为各类客户群体提供“有温度”“零距离”的高质量金融服务，用暖心细心搭建为民服务“连心桥”。

“细”：呵护银发一族 悉心陪伴“夕阳红”

“年纪大了，好多东西都不会，但一进门，工作人员就热情地接待我，主动询问、耐心引导，手把手地教我办理业务，真的太周到了。”说起这次体验，张阿姨对工行新城支行营业部的服务赞不绝口。原来腿脚不便的张阿姨之前到该行办理业务，网点工作人员注意到后马上拿出了备用的轮椅，请阿姨坐下，并推着她来到柜口。在张阿姨办理业务的时候，网点工作人员全程陪同服务，帮助张阿姨妥善完成了到期定期存款的转存业务。

悉心服务，关怀至上，故事虽小，却积水成渊，在工行宁波市分行辖区各网点，经常可以看到这样暖心的服务场景。为了让老年人享受更加便捷、更有温度的金融服务，各网点不断完善“工行驿站”便民用品和设施，从最初的阅读报刊、饮水设施、手机充电、点验钞机、老花镜等8种基础便民设施外，近年来又增加了放大镜、轮椅、雨具、便民药箱、消毒免洗手液、针线包等多种惠民用品，让老年人享受更加便捷、更有温度的金融服务。

为了帮助老年人更好地融入“数字社会”，工行网点还定期开展“志愿暖春”“盛夏关爱”“情暖重阳”“反诈我在行”等“工行驿站”系列主题活动，帮助老年客户熟悉工

行手机银行“幸福生活版”中常用的服务场景，小到乘车码、充值话费、公共缴费；大到电子社保卡、医保电子凭证，从理论知识到实操训练，带领老年客户一步步打开通往智能应用的大门，共享智能金融服务的快捷与便利。

“暖”：护航退役军人 贴心服务解民忧

“我腿脚不便，原本还在发愁怎么去激活优待证，你们就上门了，工行的服务真到位！”卧榻在床的退役军人王大爷拿着兴宁支行营业部刚给他激活的优待证喜笑颜开。

退役军人优待证是持证人彰显荣誉的载体、享受优待的凭证，使用前需要先去银行网点办理激活手续。但部分退役军人因年岁已高、身体患病等原因导致行动不便，无法去银行网点办理。为落实退役军人金融服务，做好退役军人优待证发放工作，2023年以来，宁波工行辖内支行网点积极对接辖区街道，沟通协调优待证发放相关事宜，安排专人走进社区负责退役军人优待证信息管理、通知领取、证件激活等工作，为行动不便的退役军人切实解决了“优待证激活”问题。

近年来，工行宁波市分行的网点工作人员延伸服务触角，顶酷暑冒严寒，经常携带移动设备为高龄、患病卧床等特需群众上门办理业务，用实际行动践行“金融为民”的初心使命，诠释大行社会担当。

“真”：筑牢反诈防线 精心守护群众“钱袋子”

2023年8月22日上午，一名客户走进工行宁波华山支行，向大堂经理询问如何参与手机链接中的抽奖活动。通过查看相关短信和图片，凭借对电信诈骗敏锐的洞察力，该行大堂经理怀疑该客户遭遇了电信诈骗。随即向客户详细分析了该骗局的套路和相关案例，并劝阻客户不要轻信。经过劝说，客户最终放弃该“抽奖”。“真是太感谢了，要不是你，我的钱就没了啊！”事后客户向大

堂经理表示感谢。

工行宁波市分行贯彻落实打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作要求，积极响应银警合作机制，一方面充分发挥营业网点主阵地作用，持续开展账户治理、可疑交易分析、开户身份识别等工作，并用通俗易懂的语言向“一老一少”客户讲解防范电信诈骗、理性投资等金融知识，全力保护客户资金安全。另一方面还走出网点，组建小分队，发放宣传折页，深入浅出讲解诈骗案例、作案手法以及防范措施，使群众听得懂、记得住、用得上，提高群众对养老诈骗等违法犯罪行为的辨别能力和防范意识，守护群众“钱袋子”。

“实”：帮扶小微企业 诚心“贷”来新发展

“多亏了工行渔船贷款救急，这下我的开渔资金有着落了”。2023年9月，从事海洋捕捞的奉化船老大老林因渔船证书更换，不得已向渔业互保协会拆借资金用于偿还他行贷款。“临近开渔节，方方面面需要资金，真把我愁坏了。”了解到老林的困境后，工行奉化大成支行送贷上门，帮助他一起着手准备渔船贷款所需的手续，并在拿到新的渔船证书后，加班加点，为老林新办理了贷款。不到几天工夫，一笔300万元的贷款到账，解了老林的燃眉之急。

2023年以来，工行宁波市分行坚决扛起区域金融主力军的责任担当，紧紧围绕普惠金融业务发展战略，加大民生领域、县域经济、农村基础设施建设的信贷投放力度，支持三农主体客户生产经营；结合各地农副产品生产加工、渔业、果蔬种植等方面的资源特色，创新“金融+民生”模式，丰富“渔船贷”“种植e贷”“海产养殖贷”等各类乡村振兴特色融资产品，受到广大三农客户的欢迎。

金融为民，服务如春。工行宁波市分行将“为民服务”初心深植每一位网点员工心中，让金融服务更加触手可及，以工行温度守护宁波市民，用实际行动践行“您身边的银行，可信赖的银行”。

周红儿 徐文蕾 王巧艳/文